

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神

研究部署全市第四季度工作

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

10月31日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对民政工作、对国家级经济技术开发区工作和对红十字事业的重要指示精神,研究我市贯彻落实意见;听取前三季度全市经济、安全生产、生态环保、意识形态、社会稳定等领域形势分析汇报,研究部署下一步工作。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记对民政工作作出的重要指示,从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求,饱含着浓厚的为民爱民情怀。全市各级各有关部门要进一步明确民政事业高质量发展方向目标。深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述,深刻把握民政工作规律,以百姓心为心、以群众事为事,科学谋划、创新推动民政事业高质量发展。要进一步开创民政事业高质量发展新局面。持续优化养老服务供给,健全儿童福利关爱保护体系,深入推进婚丧领域移风易俗改革,强化残疾人福利保障,不断提高兜底保障水平。要进一步营造民政事业高质量发

展安全环境。持续加大资金投入和各方面保障力度,提升基层民政服务能力和服务水平,切实提高民政领域安全治理能力。

会议强调,全市各开发区要深入学习贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神,突出抓好管理机制、招商引资等关键领域改革,全面推行“小管委会+大公司”管理模式,不断提升政务服务质效,提高谋划项目、落实项目、服务项目能力,围绕特色产业提升产业集中度,因地制宜发展新质生产力,加快推动高水平科技创新,全力支持中北高新区高质量发展,争当全省、全市转型发展和对外开放的排头兵。

会议强调,习近平总书记关于红十字事业的重要指示,深刻阐述了红十字会在中国式现代化进程中的地位和作用,为中国特色红十字事业发展提供了根本遵循。全市各级红十字会及广大红十字工作者、志愿者要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心的发展思想,大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,进

一步健全组织体系、建强专业队伍,加强公信力建设,提高人道服务能力,协助党和政府织密织牢民生兜底保障网。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于经济工作的重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实党中央及省委决策部署,紧盯全年目标任务,加强经济运行分析调度,完善举措、狠抓落实,全力以赴抓好第四季度经济工作。要抓工业、稳大盘,着力服务保障重点企业稳产增产、挖潜增效,深入挖掘新兴产业增长潜能,加快在建项目竣工投产,推进新投产项目持续释放产能,形成更多新的增长点。要抓项目、促投资,抢抓机遇,完善主要领导抓重点企业、重点项目工作机制和责任机制,突出抓好省级重点工程项目建设,加大项目谋划储备和前期工作力度,持之以恒抓好招商引资,为经济增长提供有力支撑。要抓消费、扩内需,用好用足促消费政策,支持开展更大力度的促销活动,加快推进商业综合体等项目建设,坚定不移做大做强演艺经济,继续开展住房“以旧换新”、商品住房团购和房产展

销会等活动,持续提振消费市场活力。要抓改革、激活力,做好改革任务分解落实,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,确保中央及省、市各项改革举措落实落细落到实处。

会议强调,要以最坚决的态度、最严格的要求、最过硬的举措,统筹抓好安全生产、生态环保、意识形态、社会稳定各项工作,综合施策防范化解突出领域风险,坚决维护社会大局稳定。要统筹抓好煤矿、非煤矿山和尾矿库、冶金、危化、建筑施工、道路交通、燃气、文化旅游、消防等行业领域的安全生产工作,全力保障人民群众生命财产安全。要树牢攻坚意识,采取超常规举措,认真落实减排措施,狠抓污染系统治理,全力推动空气质量持续改善。要严格落实意识形态工作责任制,不断壮大主流意识形态,切实筑牢意识形态安全底线。要以建设更高水平的平安太原为抓手,强化防风险、保安全、护稳定各项措施,全面防范化解重大风险,以太原一域之稳定,为全省、全国安全稳定贡献力量。

韦韬在中北高新区调研时强调

抢抓重大机遇 深化改革创新
争当全市转型发展排头兵**本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)**

10月30日,省委常委、市委书记韦韬在中北高新区调研时强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对国家级经济技术开发区工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署,抢抓重大机遇,深化改革创新,持续激发创新活力和内生动力,争当转型发展排头兵,为全市高质量发展作出更大贡献。副市长李永强参加。

阳采集团是中北高新区引进的一家以数字技术赋能全供应链的专业平台公司。韦韬来到这里,听取企业发展历程、业务领域、技术创新、运营模式等情况介绍,深入线下商城体验店察看货品种类,与企业负责人深入交流,详细询问商品供应、品质把控、市场营销等情况,并走进办公区,向工作人员了解订单交付流程,对企业自主研发的数字化供采网络体系表示赞赏,希望企业充分发挥自身技术和平台优势,持续完善智慧仓储和物流体系建设,吸引更多上下游企业集聚太原,打造优势产业集群。他还要求中



省委常委、市委书记韦韬在阳采集团调研企业生产经营情况。梁琛 摄

北高新区和相关部门加大帮扶力度,积极帮助企业解决发展中遇到的困难和问题,全力支持企业做大做强。

随后,韦韬主持召开座谈会,听取中北高新区工作汇报,与相关负责同

志深入交流,分析当前存在的问题,共同研究谋划工作举措。他强调,开发区是经济高质量发展的主战场,是推进改革创新的主阵地。中北高新区及各相关部门要深入贯彻习近平总书记

对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神,聚焦主业,锚定目标任务,勇于担当、善于作为,以强烈的责任感使命感推动中北高新区高质量发展。要用好政策叠加优势。着眼省委战略部署,持续深化改革创新,稳步推进扩容提质,进一步完善功能布局、优化营商环境,充分发挥省级转型升级示范区的引领带动作用。要抓实产业发展和项目建设。聚焦我市“1233”重点产业链体系,扎实做好项目谋划、储备等工作,强化以商招商、以企引企,坚定不移强龙头、延链条、建集群,着力构筑发展新优势。要抢抓晋创谷建设重大机遇。对照一流标准,加快完善软硬件设施,集聚优质创新资源,促进“四链”深度融合,积极培育发展新质生产力,切实以科技创新引领产业创新。要加强人才队伍建设。围绕开发区改革发展需要,持续加大人才引育力度、创优人才发展环境,不断优化人才结构,全力打造专业化管理团队和高素质人才队伍,为推动高质量发展提供强有力的人才支撑。